KATLE HACIM
Degismeyen madde miktarina kutle denir. Bir maddenin bogslukta kapladigi yere denir.

Katleyi ne ile olceriz?
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Esit kollu terazi Elektronik Baskdl Kantar El
terazi Kantari

Kitlenin birimi kilogram (kg) ve gram (g) dir.
Katleyi dl¢ctukten sonra buldugumuz sonuca“agirlik” deriz.

Sivilarin Hacmini Olcme

Sivilarin hacmini dereceli silindir veya dereceli kap ile dlceriz.
Sivi 8lcme birimi litre (L) ve mililitre (mL) dir.

' 1000 mililitre = 1litre ‘
1000 mL =1L
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Dereceli silindir Dereceli kap

Katilarin Hacmini Olgme

Tas gibi belirli ve dlizgtin sekli olmayan kati cisimlerin hacmini
dlcmek icin sivilardan, 6zellikle sudan yararlaniriz.
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| Kiitle her yerde aynidir, degismez. Agirlik ise degisebilir.
| Degismesinin sebebi, agirligin yer cekimine gore degisiyor olmasidir.
: Yer cekiminin cok oldugu yerde agirlik cok olur.
| Yer cekiminin az oldugu yerde agirlik az olur.
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Diinya Taner s
Yer cekimi cok. Kiitlesi her Yer cekimi az. - ;Z: | é_m
Taner'in agirhgi 60 kg yerde aynidir. Taner'in agirhgr 10 kg =" =
S .. -~ . g
' 1000 gram = 1kilogram ' 150- 100 = 50 mL Tamami su ile dolu olan
i ' dereceli kaptan tasan su
1 =1k Dereceli kaptaki suyun artis . n
® 0004 g 1 miktan, kabin igine atilan miktari, kabin icine atilan
tasin hacmine esittir. tasin hacmine esittir.

Net kutleyi bulmak
icin briitten
darayi ¢ikaririz.

Gazlarin Hacmini Olcme

Gazlarin belirli bir sekli yoktur. Bulunduklari kabin
seklini alarak hacmini doldururlar.

K;p +Elma _BO§ kap Elma Briit - Dara = Net kutle

BRUT DARA NET KUTLE
14 kg 1 kg ? kg

14-1=13kg
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